
最新猜猜我有多爱你应彩云教案评析授
课 猜猜我有多爱你教案(汇总6篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家
可以喜欢。

猜猜我有多爱你应彩云教案评析授课篇一

活动目标：

1、欣赏故事，感受故事中所表达的爱和故事中的语言美。

2、围绕爱，来学习爱的表达方式。

活动过程：

一、引出故事

师：今天我带来一本书，谁认识这些字？（连起来念：猜猜
我有多爱你）

师：谁心里有爱的？有谁爱你吗？（爸爸、妈妈）

师：这是关于谁和谁爱的故事呢？（兔子和兔妈妈）

二、教师讲故事，幼儿欣赏。

1、故事：小兔子该上床睡觉了，可是他紧紧地抓住兔妈妈的
长耳朵不放。

他要妈妈好好听他说“猜猜我有多爱你”。“喔，这我可猜



不出来”，兔妈妈说停。

提问：刚才小兔子对妈妈说了一句什么话？

2、故事：小兔子把手臂张开，开得不能在开。“妈妈我爱你
有这么多”。

兔妈妈的手臂要长的多，他说“我爱你有这么多”“恩，这
真是很多”小兔子想。停

提问：小兔子用了一个什么动作来表示爱的？（把手臂张开，
张到无法再张开。）

提问：为什么要张开？（说明心里的爱多）一起来表
演：“我爱你有这么多。”

3、你们再猜猜小兔子和妈妈是用什么方法表示爱的？

教师继续讲故事：小兔子把手举了起来“妈妈我爱你一直到
我的手指头”。

兔妈妈也把手举了起来说：“我爱你一直到我的手指头”。
这可真高，小兔子想我要是有那么长的手臂就好了。

小兔子又想了一个好主意：“妈妈我跳的有多高就有多爱
你”他笑着跳上跳下。

（伸高手臂：妈妈我爱你一直到我的手指头）

（跳高：我跳的有多高就有多爱你）

有爱的人愿意表示出来就显的很帅了、很漂亮了。

4、他们说着来到了山脚下，看到了什么？



（小草、小花、山、树、小路等）

小兔子看了这些东西，又想到可以用这些表示对妈妈的爱了，
来说说吧？

（心里有爱要说出来，也真不容易呀。）

5、出示图片让孩子来表达对妈妈的爱。

你可以用你所看到的这些来表达心里的爱吗？

（高楼、海水、火车、星星、大型玩具、围巾）

谁来说一样比围巾长、星星亮的说说心中的爱？你可以当他
的爸爸了或妈妈了。（小河、小路等）

6、生活中除了这些还有什么可以用来表示爱的？

（巧克力、苹果、书包、公园等吃的玩的东西）

小结：原来我们看到这些东西就可以表示对别人的爱，心中
有爱就表示出来，爱你的人也肯定多了。

7、继续讲故事：小兔子讲着讲着，他太困了，想不出更多的
东西了。他望着高高的夜空，没有什么比黑沉沉的天空更远
了。“妈妈，我爱你一直到月亮那里。”说完，小兔子闭上
了眼睛。“哦，这真是很远。”兔妈妈说，“非常非常的远。
”兔妈妈把小兔子放到用叶子铺成的床上，他低下头来，亲
了亲小兔子，对他说晚安。然后他躺在小兔子的身边，微笑
着轻声地说：“我爱你一直到月亮那里，再从月亮上回到这
里来。”

三、总结：

孩子们这个故事爱多吗？（多）在家里你爱谁呢？（爸爸、



妈妈、爷爷、奶奶、外公、外婆）除了家里有爱的人，幼儿
园里小伙伴有你爱的人吗？（大声讲出小伙伴的名字）除了
小伙伴你爱老师吗？（请大声说出来，有人已经爱上我了，
我也爱上你了）

中班语言活动：蜗牛搬家

活动目标：

1.理解故事内容，学说故事中蜗牛与朋友的对话。

2.知道蜗牛因为害怕困难，所以搬家没有成功。

活动准备：

1.课件《蜗牛搬家》

重点：理解故事内容，学说故事中蜗牛与朋友的对话。

难点：知道蜗牛因为害怕困难，所以搬家没有成功。

活动过程：

一、通过提问，导入活动

二、分段欣赏故事，帮助幼儿理解、学说角色对话

(1)倾听故事第一段

1.蜗牛住在哪里?他住得舒服吗?(住在池塘边的石缝里，周围
光秃秃的除了石头也没有，每天饱受风吹日晒，只有阴天下
雨，他才从壳里探出身子喘口气)

3.他听到蜻蜓和蚂蚁说小山坡是个好地方，他打定主意想干
什么呢?



4.猜一猜，蜗牛搬家成功了吗?

(2)倾听故事第二段

1.蜜蜂来帮蜗牛搬家，天气怎么样?蜗牛怎么说?教师与幼儿
分别扮演蜜蜂和蜗牛，练习对话(蜜蜂：“我来帮你搬家”。
蜗牛说：“今天我不能搬家，太阳会晒着我的。”)

2.蝴蝶来帮蜗牛搬家，天气怎么样?蜗牛怎么说?(幼儿交换角
色扮演蝴蝶和蜗牛，练习对话)

3.青蛙来帮蜗牛搬家。天气怎么样?蜗牛怎么说?(让幼儿分别
扮演青蛙和蜗牛，练习对话)

(3)倾听故事第三段

1.你们觉得蜗牛的家会搬成了吗?(让幼儿猜想)好，那蜗牛的
家到底搬没搬成，我接下去听故事。

2、故事听完了，蜗牛的家搬成没?为什么?

三、完整倾听故事，学说故事中的对话。

那我们再一起来完整的听一遍故事，看看蜗牛到底为什么没
有搬成家?我们在听的时候还可以一起跟着故事学说蜗牛的话。

四、讨论

4.如果你是小蜗牛，你会因为太阳晒、刮风、下雨就放弃搬
家吗?你会怎么做?

5.小朋友在上幼儿园时，有没有遇到太阳晒、刮风、下雨?你
们是怎么做的?你们都是不怕困难的好孩子。

活动反思：



再到分组角色集体学说对话，一遍又一遍的进行练习，主要
运用了讲述法和练习法，在集体教学中注重个别差异。第三
环节进行完整地倾听故事，学说故事中的对话。起到了复习
巩固的作用，尊重幼儿的个别差异，让每个幼儿都有机会练
习，所以这里我采用的是集体学说对话的形式。第四环节，
是一个经验迁移的环节，通过讨论，让幼儿明白蜗牛没搬成
家是因为害怕困难，从而教育幼儿要做勇敢的、不怕困难的
好孩子，坚持天天上幼儿园，从而突破本次活动的难点。我
觉得本次活动的不足之处是教学材料的设计上，课件设计还
有不足之处，以至于在操作上有些不方便。

原故事《蜗牛搬家》

蜗牛住在水池边的石缝里，周围光秃秃的连个遮拦也没有，
他每天饱受风吹日晒之苦。只有阴天下雨时，蜗牛才从壳子
里探出身来喘口气。

一天，蜻蜓、蚂蚁来看蜗牛。

蜻蜓说：“前边有个小土岗子，那儿可是个好地方：有密密
的丛林，有鲜花野果，旁边还有一条清清的小河……。”

蚂蚁说：“蜜蜂、蝴蝶、青蛙、蚯蚓他们也住在那里。蜜蜂
酿蜜，蝴蝶传播花粉，青蛙捕捉害虫，蚯蚓翻松泥士，大家
快活极啦!”

蜗牛送走了蜻蜓和蚂蚁的话，很高兴。他没想到前面的小山
岗是个好地方，也没想到蜻蜓他们生活的那么快乐，他打定
主意，也要搬到小山岗去!

过了两天，蜜蜂来帮助蜗牛搬家。蜗牛看看头顶上的太阳，
就有点犹豫了，他说;“只是今天不能搬家，太阳会晒着我的。
”



过了两天，蝴蝶来帮助蜗牛搬家。蜗牛看看天上刮着风，他
说：

“今天不能搬家，我这细皮嫩肉，禁不住这风吹!”

又过了两天，青蛙来帮助蜗牛搬家。这天，天空下着小雨，
既没有太阳，又没有风沙，可是蜗牛望望那濛濛细雨，又有
些犹豫了，他说：

“今天不能搬家，天潮地滑，小土岗的斜坡爬起来很吃力的。
“

从此以后再也没有人来帮蜗牛搬家了，蜗牛的家也一直没有
搬成，天气越来越冷了，他总是望着小山坡，低声的叹
息：“都是怕这怕那，要不我早在那边过着愉快的生活
了。”

改变过课件资料故事《蜗牛搬家》

蜗牛住在水池边的石缝里，周围光秃秃的除了石头也没有，
每天饱受风吹日晒，只有阴天下雨时，蜗牛才从壳里探出身
来喘口气。

一天，蜻蜓、蚂蚁来看蜗牛。

蜻蜓说：“前边有个山坡，那儿树林、有草地，还有一条弯
弯的小河……。”

蚂蚁说：“蜜蜂、蝴蝶、青蛙、蚯蚓他们也住在那里，大家
在快乐极啦!”

蜗牛听了蜻蜓和蚂蚁的话，很高兴。他打定主意，也要搬到
小山岗去!

过了两天，蜜蜂来帮助蜗牛搬家。蜗牛看看头顶上的太阳，



就有点犹豫了，他说;“只是今天不能搬家，太阳会晒着我的。
”

过了两天，蝴蝶来帮助蜗牛搬家。蜗牛看看天上刮着风，他
说：

“今天不能搬家，我这细皮嫩肉，禁不住这风吹!”

从此以后再也没有人来帮蜗牛搬家了，蜗牛的家也一直没有
搬成，天气越来越冷了，他总是望着小山坡，低声的叹
息：“都是怕这怕那，要不我已经和朋友一起过着快乐的生
活了。”

幼儿园中班语言详案：老鼠娶

猜猜我有多爱你应彩云教案评析授课篇二

1.倾听故事，感知可爱的小兔和妈妈之间真挚深切的母子深
情。

2.通过妈妈和小朋友面对面的表演和对话交流，体验母子和
母女之情。

3.在集体面前大胆地讲述自己对妈妈的爱，表达自己的情感。

4.通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5.领会故事蕴含的寓意和哲理。

1.绘本ppt

2.图片：星星、太阳、房子、围巾、西湖？

一、导入认识书名。这本书叫什么名字？这本书里的爱字在



哪里？其他的字可以不认识，可是这个爱字你一定要认识.

二、阅读图书（ppt）

1.这个故事讲的是谁和谁的爱的故事？

2.我们一起听一听这个爱的故事

提问：小兔子用了一个什么动作说明对妈妈的爱呀？用了一
个张开的动作，嘴里说：我爱你有这么多？谁来和妈妈比比
谁的爱多。小兔子为什么要把手张开？（因为她爱妈妈）

小兔子说：我爱你一直到我的手指头，妈妈说，我爱你一直
到我的手指头，小兔子一看阿，真高啊！小兔又在原地拼命
地跳说：我跳得有多高，我就有多爱你，妈妈说：我跳得有
多高，我就有多爱你！

提问：小兔子又用了什么方法来说明自己对妈妈爱的？

跳得方法：边跳边说：我跳得有多高，我就有多爱你。

举手指头的方法：说：我爱你一直到我的手指头。

小兔子说着说着来到了哪里？他们看到了什么？花、山、树、
小河、竹子……

小兔子看到那么多的东西又说出了对妈妈的爱：妈妈，竹子
有多高，我就有多爱你？

三、谈话活动

教师出示图片：星星、太阳、房子、围巾、西湖？你能用什
么来说说看对妈妈的爱！

围巾有多长，我就有多爱你？妈妈说：房子有多高就有多爱



你。等等

说着说着：小兔子累了，看着月亮说，妈妈，我爱你从这里
到月亮那里，说着，睡着了，妈妈说：傻孩子，妈妈爱你从
这里到月亮那里，又从月亮那里回到这里。

这里的爱多吗？请把你的爱告诉你爱的人，你最爱谁呢？

《猜猜我有多爱你》是很受大家欢迎的绘本故事，这个故事
里讲述了一只像孩子的小兔子和一只像妈妈的大兔子。小兔
子像所有的孩子一样爱比较。它们俩在比赛谁的爱更多一些。
小兔子的`天真和想象，和妈妈简单的回应，充溢着爱的气氛
和快乐的童趣。小兔子亲切可爱的形象、两只兔子相互较劲
的故事构架以及形象、新奇的细节设置都对孩子有着极大的
吸引力，是一部经典作品。在小班选用了这个绘本故事主要
目标是倾听故事，仔细观察画面，理解故事内容；感受兔妈
妈和兔宝宝之间的爱。

猜猜我有多爱你应彩云教案评析授课篇三

在这个故事中，小兔子就用看到的事物大声的告诉了妈
妈“我有多爱你”。虽然语言是那么的简单，却让人很感动，
设计本次活动，想让幼儿在感受故事中小兔子和兔妈 妈爱的
过程中，大胆地说出自己的爱。

1、感受故事中小兔子和兔妈 妈的爱，并尝试用语言和肢体
动作大胆表现。

2、愿意用看得见的事物来描述自己的爱，体会小兔子和兔妈
妈之间的浓浓之情。

课件

一、猜故事——引起幼儿的兴趣



1、今天老师带来了一本书，看看是什么书？

2、书的名字叫什么？（猜猜我有多爱你）

3、请你猜猜这个故事大概讲了什么？故事里是谁啊？

师：这个故事说了一个爱的故事，说了小兔子和兔妈 妈爱的
故事。

二、理解故事——感受故事中小兔子和兔妈 妈的爱，并尝试
用语言和肢体动作大胆表现。

1、师讲述故事

小兔子刚才用了一个什么动作表示它对妈 妈的爱？

2、再看看小兔还用了什么动作

小兔子和兔妈 妈又用了什么动作和方法说自己的爱？ 幼儿
一起试试，边做动作边说。

师与一幼儿扮小兔子和兔妈 妈比比：谁爱得多？

4、要表达爱的方法有很多很多，再听听小兔子看了美景对妈
妈说了什么？

三、情感表达——我有多爱你

1、你最爱家里的谁？你会对他说什么爱的话？

2、除了家里人，你还爱谁？我们也可以把自己的爱告诉他们。

猜猜我有多爱你应彩云教案评析授课篇四

1感受故事中所表达的爱，理解作品内容。



2鼓励幼儿用形象的语言表达爱，用不同的形式肢体语言来表
达爱。

绘本故事一本，故事ppt一套，背景音乐。

1师：小朋友，今天老师带来了一个故事（出示封面图）

师：这个故事的名字就藏在这幅图画中，谁找到了来告诉大
家，爱字在哪里？那这个故事讲的是谁和谁的爱的故事呢？
仔细看图画上有谁？（小兔子和兔妈妈）他们在干什么？
（小兔子拉着兔妈妈的耳朵好像在说什么）

2师：瞧，它们正在向我们打招呼呢，它们想邀请小朋友和它
们一起走进这个故事。所以我们在看故事的时候要认真听、
仔细观察、积极动脑。

1故事：小兔子该上床睡觉了，可是它紧紧地抓住兔妈妈的耳
朵不放。它要妈妈好好听它说。它说“猜猜我有多爱你”兔
妈妈回答说：“哦，这我可猜不出来。”

师：刚才小兔子对兔妈妈说了一句什么话？谁听到了谁来说
一说。一起述说。

2故事：小兔子把手臂张开，开的不能再开，“妈妈我爱你有
这么多”

师：小兔子用了一个什么动作来表示爱呢？哪位小兔子站起
来做一下这个动作？（引导幼儿边举起手边说：妈妈我爱你
有这么多）

师：（出示ppt）看，兔妈妈做了一个什么动作，和小兔子一
样吗？

故事：兔妈妈的手臂要长的多，它说“我爱你有这么多。”



恩，这真是很多，小兔子想。

师：（1）为什么要把手张开？（说明心里的爱有很多）

（2）师幼互动：老师来当你们的妈妈，你们做小兔子，我们
把手臂张开来比比，看看是妈妈的爱多，还是你们的爱多？
（引导幼儿要张的很开）

3师：接下来小兔子和妈妈还会用哪些方法来表示爱呢？让我
们继续看下去。

师：出示ppt）看，小兔子做了一个什么动作？它会怎么说？
（请幼儿说一说，做一做）

故事：小兔子把手举了起来“我的手举得有多高，我就有多
爱你”

师：那你们猜兔妈妈看了以后会怎么做？怎么说（一起边说
边做）

故事：兔妈妈也把手举起来说：“我的手举的有多高，我就
有多爱你”这可真高，小兔子想我要是有那么长的手臂就好
了。

4师：这个古灵精怪的小兔子又有好办法了，大家仔细观察图
画，看看它在干什么？

故事：小兔子跳上跳下：“我跳的有多高就有多爱你”

故事：兔妈妈也笑了跳了起来，它说：“我跳的多高，就有
多爱你。”

师：兔妈妈跳的高么？有多高？（耳朵都碰到树枝了）此时
此刻，如果你就是这只兔子，你会怎么想？（鼓励幼儿大胆



说出自己的想法）我们听听小兔子是怎么想的。

故事：小兔子想：这真是太棒了，我要是能跳这么高就好了。

5师：小兔子太羡慕妈妈了，它得想个什么办法才能超过妈妈
呢？我们接着往下看

师：它们说着说着来到了哪里？看到了什么？（花、草、树、
山。）如果你是小兔子的话，看到那么多的东西，你能把看
到的东西说成对妈妈的爱吗？（请幼儿尝试说）

故事：小兔子的前面有一条弯弯曲曲的小路一直延伸到远方
的小河，小兔喊起来：“我爱你，像这条小路伸到小河那么
远。”兔妈妈说：“我爱你，远到跨到小河，再翻过山
丘。”小兔子想，那真的很远。

6故事：小兔子太困了，想不出更多的东西了，它望着灌木丛
那边的夜空，没有什么比黑沉沉的天空更远了。

师：它突然又有好主意了，小兔子会对妈妈说些什么呢？如
果我是兔妈妈，小兔子你们会对我说什么呀？（请个别幼儿
上来试着说一说）

故事：它太困了，想不出更多的东西了，“我爱你一直到月
亮那里，”说完，小兔子闭上了眼睛。“哦，这真是很
远，”兔妈妈说，“非常非常远。”兔妈妈吧小兔子放到用
叶子铺成的床上。它低下头来，亲了亲小兔子，对它说晚安。
然后它躺在小兔子的身边，微笑的轻声说：“我爱你一直到
月亮那里，再从月亮上回到这里来。

师：老师的故事讲完了，这个故事的名字叫什么？让我们跟
着老师一起再把这个故事讲一遍，好吗？（配乐，师幼一起
共同完整讲述故事）



师：小朋友你们觉得到底谁的爱更多一些呢？为什么？

猜猜我有多爱你应彩云教案评析授课篇五

教案目标：

1、在优美的意境中倾听，理解内容。

2、发展幼儿的扩散性思维，学习以具体的动作、语言来表达
抽象的情感。

3、引导幼儿感悟真挚深切的亲子深情，并能勇敢地表达出来：
“妈妈，（）有（），我就有多爱你；我爱你就像（）那么
（）”。

教案准备：

1、绘本ppt

2、图片：星星太阳、房子、围巾、西湖、草、花。

教案过程：

1．师：小朋友，今天老师带来了一个（出示封面图）：猜猜
我有多爱你？

师：谁知道爱字在哪里？别的字不认识不要紧，这个爱字一
定要认识。

师：那这个讲的是谁和谁爱的呢？仔细看图画上有谁？（小
兔子和兔妈妈）

2．师：瞧，它们正在向我们打招呼呢，它们想邀请小朋友和
它们一起走进这个。



师：我们在看的时候要怎么看？（认真听、仔细观察、积极
动脑）

师：让我们跟小兔子一起跳进这个吧。

1．：小兔子该上床睡觉了，可是它紧紧地抓住兔妈妈的长耳
朵不放。它要妈妈好好听它说。它说“猜猜我有多爱你。”
兔妈妈回答说：“喔，这我可猜不出来。”

师：刚才小兔子对妈妈说了一句什么话？谁听到了谁来说一
说。

2．：小兔子把手臂张开，开得不能再开，“妈妈我爱你有这
么多。”

师：小兔子用了一个什么动作来表示爱？哪位小兔子站起来
做一下这个动作？（引导幼儿边举起手边说：妈妈我爱你有
这么多。）

师：（出示ppt）看，兔妈妈做了一个什么动作，和小兔子一
样吗？

：兔妈妈的手臂要长的多，它说“我爱你有这么多。”恩，
这真是很多，小兔子想。

师：（1）为什么要把手张到最开？（说明心里的爱很多）

（2）师幼互动：老师来当你们的妈妈，你们做小兔子，我们
把手臂张开来比一比，看看是妈妈的爱多，还是你们的爱多？
（引导幼儿要张得很开）

3．师：接下来小兔子和妈妈还会用哪些方法来表示爱呢？让
我们继续看下去。



师：（出示ppt）看！小兔子做了一个什么动作？它会怎么说
呢？（请幼儿说一说，做一做）

：小兔子把手举了起来“我的手举得有多高，我就有多爱你。
”

师：那你们猜兔妈妈看了以后会怎么做？怎么说？（一起边
说边做）

：兔妈妈也把手举了起来说：“我的手举得有多高，我就有
多爱你。”这可真高，小兔子想我要是有那么长的手臂就好
了。

4．：小兔子又想了一个好主意，它倒立起来，把脚撑在树干
上，说“我爱你一直到我的脚趾头。”

师提问：你们猜兔妈妈会做什么动作呢？（请个别幼儿来猜
一猜）

（出示图片）看：兔妈妈做了一个什么动作？（兔妈妈把小
兔子抱起来，甩过自己的头顶，说：“我爱你一直到你的脚
趾头。”）

5．师：这个古灵精怪的小兔子又有好办法了，大家仔细观察
图画，看看它在干什么？

：小兔子跳上跳下：“我跳得有多高就有多爱你！”

妈妈一看也在原地一蹦，蹦得老高说“我跳得有多高，我就
有多爱你。”小兔子一看，哦，你跳得可真高呀！

提问：小兔子又用了什么方法来说明自己对妈妈的爱？

跳得方法：边跳边说：我跳得有多高，我就有多爱你。



小兔子看到那么多的东西又说出了对妈妈的爱：妈妈，竹子
有多高，我就有多爱你？

你能把看到的东西比成对妈妈的爱吗？

教师出示图片：星星、太阳、房子、围巾、西湖？

你能用什么来说说看对妈妈的爱！

（1）妈妈，（）有（），我就有多爱你；（2）我爱你就像
（）那么（）

如：小草有多绿，我就有多爱你？天有多高我就有多爱你？
花有多漂亮我就有多爱你？

如：我爱你就想围巾那么长？我爱你就像房子那么多等等

说着说着小兔子心想没有任何东西比天空更远的了。小兔子
闭上了眼睛说：“我爱你，从这里一直到月亮。”“噢！那
么远，”妈妈说，“真的非常远、非常远。傻孩子，妈妈爱
你从这里到月亮那里，又从月亮那里回到这里。

这里的爱多吗？

师：你觉得在你的心里“大兔子”就是你的谁呢？她都为你
做了什么呢？和好朋友说一说（学生交流）

师：大家说的很好，老师也能感受到妈妈对你们的爱，老师
相信

你一定和中的小兔一样很爱你的“大兔子”，你想对她说什
么呢？（学生回答）

师：爱让我们这个世界明亮起来，当你很爱很爱一个人的时
候，就想把这种感觉表达出来。爱，只有表达出来才会更温



馨，就请同学们大声的和老师一起说出“我爱你”（加手语）

师生合唱歌曲《感恩的心》

猜猜我有多爱你应彩云教案评析授课篇六

妈妈是幼儿生活中最亲密的人通过绘本故事的学习，幼儿感
受故事中的语言表达方式，以及学习对亲密人爱的表达方式。

1、感受故事中所表达的爱和故事中的语言美。

2、学会仿说故事中的语言，尝试用身边常见的事物特征来表
示爱。

3、围绕爱,来学习爱的表达方式，以生动自然的表情和夸张
的语言、动作来表达抽象的情感。

重点：用生动自然的表情和夸张的语言、动作来表达情感学
习爱的表达方式。

难点：学会仿说故事中的语言；并尝试用身边常见的事物特
征来表示爱。

ppt、《猜猜我有多爱你》绘本、图画（大海、围巾、柳树星星
月亮）

（一）开始部分；1、谈话引出故事。

（1）师:今天我带来一本故事书,这个本图书的名字叫《猜猜
我有多爱你》

（2）师:这是关于一个“爱”的故事。

（3）师:这是关于谁和谁的爱呢?（指封面）幼儿：小兔子和



兔妈妈的爱

（4）师：兔妈妈和小兔子到底怎么爱的呢？一起去看一看吧。

（二）、基础部分；

1、教师讲故事,幼儿欣赏。

故事:小兔子该上床睡觉了,可是他紧紧地抓住兔妈妈的长耳
朵不放。要妈妈好好听他说“猜猜我有多爱你”。“喔,这我
可猜不出来”

2、教师提问:

(1)师：小兔子和兔妈妈用了一个什么动作表示爱？（邀请幼
儿站起来做动作）

幼儿：手张开，大声说出小兔子对妈妈说的一句话“我爱你
有这么多”。

（2）师：妈妈也把手张开，说“我爱你也有这么多”兔妈妈
爱的多还是小兔子爱的多？（请一个幼儿做小兔进行对比）

（3）师：小兔子，为什么要把手张开，张到无法再张开呀？
幼儿：因为爱妈妈

3、继续看故事，小兔子还用了什么动作、说了什么话来对妈
妈的爱。

（1）师：小朋友们，小兔子和兔妈妈还用了哪两个动作、和
说了什么话表示对它的爱呢？

幼儿：我爱你一直到我的手指头。

（2）师：妈妈爱的多还是小兔子爱的多？幼儿：妈妈



（3）师：现在我们一起玩个小游戏：小朋友们将手举高，比
比看哪个爱的多。（邀请两名幼儿幼儿比一比，其余幼儿帮
忙说“我爱你一直到我的手指头”）

幼儿：两个小朋友把脚垫起来表明自己的爱有很多，小朋友
们爱要表示出来的。

（4）师：小兔子举手表示爱，还有什么动作来表示爱呢？幼
儿：跳起来，使劲跳起来。

（5）师：邀请幼儿跳一跳表示之间的爱。

4、教师播放图画；

（1）师：它们看到了一副美丽的景像，景象里它们看到了有
什么？

幼儿：山、路、竹子…

幼儿：妈妈，山有多高，我就有对爱你；路有多长，我就有
对爱你......

（3）师：你们能用其他的东西表示对妈妈的爱吗？（大声说
一说试试看花、房子、树、草、路、山）

5、出示图画让孩子来表达爱；

（1）师：其实除了这些还有很多可以用其他的方式来表示爱，
我们这幅画有什么？

幼儿：大海、柳树、月亮星星、围巾

（3）（三）结束部分：

1、师：除了这里的东西可以表示爱的，还有没有其他可以



表示爱的比如：巧克力、糖果....你都可以用来表示爱的。
幼儿：还有我的玩具、衣服、宇宙、火山.....

2、师：还可以用这么多的东西来表达爱呀,原来我们把心中
的爱表达出来之后,爱我们的人就会更爱我们。

3、继续听故事

故事：小兔子讲着讲着,他太困了,想不出更多的东西了他望
着高高的夜空,没有什么比黑沉沉的天空更远了。“妈妈,我
爱你一直到月亮那里。”说完,小兔子闭上了眼睛。“哦,这
真是很远。”兔妈妈说,“非常非常的远。”兔妈妈把小兔子
放到用叶子铺成的床上,他低下头来,亲了亲小兔子,对他说晚
安。然后他躺在小兔子的身边,微笑着轻声地说:“我爱你一
直到月亮那里,再从月亮上回到这里来。”

三、延伸活动：

2、那我们今天上幼儿园午睡的时候可以对你的伙伴和爱你

的那个老师说猜猜我有多爱你”；晚上回家睡觉之前别忘了
跟家里的爸爸妈妈说“嘿，猜猜我有多爱你；我们把的爱送
给爱的人。

整个活动教案编写得比较详细，活动开始我出示绘本封面图
画引起幼儿的谈话，请幼儿认识绘本故事名字，围绕故事名
字讨论出，这是一个关于爱的故事。在开始部分，我讲述故
事前一部分，并提出问题提问幼儿“小兔子是用什么动作表
达爱的？”请幼儿之间做一做动作，把爱表现出来大声说出
来，幼儿都能大胆的用动作表现出爱。在第二部分仿说故事
中，幼儿的表情和动作的目标还未达到，幼儿语言思维有局
限，教师提问的角度是站在为了幼儿说这句话而设计了这一
环节。在用身边东西进行仿说句式的时候幼儿的语言词汇丰
富，积极性比较高。整个活动时间过长超时，活动内容量较



多而且杂碎，活动的重难点突出不明显在设计活动目标时，
目标设计过多。


